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1. ÚVOD 

 

Regionálna cyklotrasa Hubová - Švošov - Komjatná, ktorej prvá etapa v úseku Hubová - Švošov 

je predmetom žiadosti o financovanie z výzvy: IROP-PO7-SC72-2021-74 nie je uzavretou cyklotrasou, 

ale úsekom prepájajúcim existujúce a plánované cyklotrasy v danom regióne. 
 

Je zrejmé, že pôjde o značnú investíciu, ale v danom kontexte o veľmi významnú. Tým skôr, že 

na oboch koncoch cyklolávky sú obce - Hubová a Švošov, ktoré v rámci už vybudovanej infraštruktúry 

môže poskytnúť široké zázemie. Časť cyklotrasy, ktorá by prechádzala cez obec Švošov po ceste III. 

triedy 2211 by nepredstavovala značnú investíciu na vybudovanie cyklotrasy, ale iba vybudovaním do-

pravného značenia jej za integrovanie do siete cyklotrás. 

 

2. ŠIRŠIE VZŤAHY 
 

Švošov ( Obr. 1 – 1) je obec v okrese Ružomberok. Dopravné spojenie s Ružomberkom je 

zabezpečené cestou III/2211 a I/18. Cez obec prechádza dvojkoľajná železničná trať č.180, ktorá spája 

Žilinu a Košice. Je súčasťou V. železničného koridoru a patrí medzi najdôležitejšie železničné trasy na 

Slovensku vzhľadom na intenzitu dopravy.  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obr. 1 - 1  

Priľahlé obce, ktoré zahrňujú ďalšie etapy cyklotrasy 



3. NÁVRH RIEŠENEJ TRASY 
 

Prvá etapa výstavby regionálnej cyklotrasy Hubová - Švošov - Komjatná bude mať začiatok v 

obci Hubová na prahu lávky cez rieku Váh medzi obcami Hubová a Švošov ( Obr. 3 – 1). Cyklotrasa 

bude pokračovať cez lávku do obce Švošov, kde sa bude križovať s medzinárodnou cyklotrasou ( 

Vážska cyklomagistrála ) a koniec prvej etapy bude neďaleko futbalového ihriska v bode C (Obr. 3 - 2). 

V ďalších etapách výstavby bude pokračovať smerom do obce Komjatná, kde na začiatku obce bude 

koniec tejto cyklotrasy. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obr. 3 – 1 Úsek A - B  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Obr. 3 – 2 Úsek B - C 

 

 



Vstup na lávku je situovaný tesne pri ceste I/18. TP 085 udáva minimálnu hodnotu šírky pre 

spoločný chodník peších a cyklistov 2 m, ak je intenzita chodcov menšia ako 150 chodcov za hodinu. 

V súčasnosti je intenzita chodcov na lávke cca 120 ľudí za deň. Šírka navrhovanej lávky 3,60 m je teda 

dostačujúca. Výstup z lávky na strane obce Švošov je na chodník s asfaltovou obrusnou vrstvou ,ktorý 

bude potrebné rozšíriť na 4,0 m. Týmto chodníkom bude cyklotrasa pokračovať podchodom popod 

železničnú trať č. 180 v úseku Žilina - Košice k Staničnej ulici.  Pri chodníku je aj prístup k železničnej 

stanici, takže v tomto mieste bude možný prístup na cyklotrasu aj zo železničnej stanice. Odporúčam 

zriadiť cyklistické vybavenie na vyznačenom mieste pri lávke, ktoré sa prípadne upresní vo vyššej 

projektovej dokumentácii. Cyklistické vybavenie zahŕňa napríklad odstavné zariadenia pre bicykle, 

cyklistické odpočívadlo, odpadkové koše, pumpy na bicykel a pod. Cyklotrasa pokračuje po Staničnej 

ulici smerom k bodu C. Keďže súčasné šírkové usporiadanie neumožňuje vybudovanie samostatnej 

cyklistickej infraštruktúry v pridruženom či hlavnom dopravnom priestore, jedinou možnosťou je využiť 

zdieľané jazdné pruhy s individuálnou automobilovou dopravou. Na konci staničnej ulice cyklotrasa 

prechádza do extravilánu na cestu III/2211, kde budú cyklisti tiež zdieľať jazdný pruh s individuálnou 

automobilovou dopravou. Vplyvom vzniku regionálnej cyklotrasy Hubová - Švošov - Komjatná je 

potrebné doplniť súčasné dopravné značenie. V úseku A - C (Obr. 3 – 1, Obr. 3 – 2), bude na zvýšený 

pohyb cyklistov upozorňovať dopravná značka  č. 143 ( Obr. 3 – 3) podľa vyhlášky  30/2020 Z.z.  

Vyhláška o dopravnom značení. Značka č. 143 "cyklisti" upozorňuje na zvýšený pohyb cyklistov alebo 

na miesto, kde cyklisti prechádzajú cez cestu alebo na ňu vchádzajú. V úseku A - C sa ich  nachádza 

10 kusov.  

 

 

 Obr. 3 – 3  Značka č. 143 
 
 
 
 

 
  


